

@职工朋友， 全国产业工人学习社区喊你网上练兵

本报讯 7月15日，全国产业工人学习社区全面上线。上线首日，为期10天的“百大工种齐练兵”线上闯关活动同时展开。即日起至7月24日，各地职工均可进入学习社区答题闯关频道，从100个工种中选择和自身行业相关的工种参与网上练兵。

据了解，学习社区由中国工人出版社承担建设，旨在加强产业工人思想政治引领工作，发挥劳模和工匠人才资源优势，构建服务产业工人的“线上+线下”双向链接学

习社区。它将充分利用工会出版的知识资源和作者资源，积极推进工匠精神传播和工匠技能传授，构建集在线教育、思想引领和技能课程开发、协作式学习社区于一体的交流平台。学习社区首次开放课程、电子书、直播、就业、中工电台、答题闯关、知识产权和中工福利社等板块，汇聚最新学习资源，全方位、多维度为劳动者素质提升和技能提升提供公益服务。大国工匠在社区开班授课，广大产业工人结合自身岗位需求拜师学技，通过线上学习、

直播交流、集中面授、实操评点等方式构建适应环网智慧时代的新型师徒关系，聚焦解决生产一线难点疑点问题，聚焦开拓产业工人的创新思路和方法。

据介绍，学习社区通过就业频道提供数万条岗位信息，通过电子书频道提供3万余种图书和数百种期刊阅读，并为各地劳模创新工作室和技术工人提供知识产权方面服务。

(综合)

中建五局东莞分公司多管齐下助疫情下大学生就业

主动搭建服务平台 签约186名应届毕业生

■全媒体记者 林婷玉 通讯员 王晓枫



■新入职员工登顶国贸大厦

单位供图

开学延迟、招聘萎缩、信息分散……今年高校毕业生求职遇到了前所未有的挑战。为助力疫情下的大学生就业，中建五局东莞分公司多管齐下，采取线上招聘、线下培养等形式，与186名应届毕业生签订了劳动合同。

云招聘，为大学生搭就业平台

中建五局及时调整招聘思路，采用线上招聘形式，通过空中宣讲、线上咨询、线上报名、云招聘、视频面试等方式，主动为求职者搭建平台、提供服务，确保疫情防控期间人力资源供求双方便捷、高效对接。东莞分公司通过各大高校官方招聘平台发布用工信息80余条，参加云见面会50余次，一对一电话、视频面试900余次。

入职后被分配到中山华侨城项目的见习施工员石梓健表示，由于之前在中建五局的项目实习过，对于工作性质和环境已有一定的了解，明白这个工作需要拥有能吃苦耐劳、肯吃苦的能力，也十分锻炼人的。“工作后，我渐渐认识到作为一名施工员，不仅要能吃苦耐劳，还需要用心和表现，各项综合管理能力在工作中是极其重要的。”石梓健说。

培训新职工，工会发放防“疫”大礼包

7月中旬，东莞分公司迎来了这批应届毕业生，并为

他们安排了丰富的职场第一课。为做好疫情防控、最大限度地保障员工健康安全、降低员工感染风险，东莞分公司为所有新入职员工提供了免费的核酸检测和体检，发放防“疫”大礼包；中建五局华南公司党委副书记、纪委书记、工会主席郭连山为大家视频讲授廉洁第一课，要求新员工系好人生第一粒扣子；随后，安全第一课和质量第一课也同步上线。

“一代人有代人的长征，一代人有代人的担当。”在战“疫”故事会上，中建五局华润万象府项目经理刘彦宾分享了他的故事。刘彦宾是90后“新晋奶爸”，腊月二十九当天奔赴抗疫医院建设一线，带领党员先锋队与项目工匠先锋队创造7日顺利交付东莞市第九人民医院疫情隔离备用病房、将原定6个月工期的九院正式隔离病房工程压缩在23日提前抢建完成的战疫英雄。致敬战“疫”英雄分享会采用网络直播的方式，线上观看人数达9000余次。

在迎新活动中，所有新入职员工登顶了由中建五局承建的东莞最高楼——国贸大厦。在423.8米的85层楼顶，新员工在国贸项目总工单宏伟的解说下探索东莞第一高楼的建设历程、智慧工地、大吨位动臂塔吊运用、智能顶升钢平台的第一次成功运用等先进技术。

广州直播人才需求全国第一

毕业生月薪过万

“想干直播不懂行，面试官儿泪两行！”“乘风破浪潮头立，直播正当时！”7月15日，广州毕业生黎琼在涉外经济职业学院电商创新班与学弟学妹们交流直播时金句迭出。黎琼刚刚入职青创优站，成为直播人力资源官，有感于人才供需不匹配，她进入课堂传授直播知识，准备用“订单专业”模式，提前储备人才库。

直播催生新型人才需求，衍生职业百花齐放。电商直播，也成为毕业季的热词，变成诸多学子的就业首选。据智联发布数据，广州直播人才招聘数量在春节后全国排名第一。

大学生试水做直播

黎琼毕业于广东理工职业学院，今年春节后，她试水做直播。正好广州青创优站近期需要有人帮忙密集物色淘宝主播人才，有过直播经验的黎琼又有做行政的长远打算，双方一拍即合，黎琼成为一位直播人才人力资源官。也就有了黎琼为学弟学妹们科普直播知识的一幕。“希望点燃他们的兴趣，为来年招聘做准备。”黎琼说。

“宝宝们，咱好好看看，我们这个鞋子是全牛皮的，性价比是没得说的。”7月15日，刘佳站在广州大源电商直播基地一个直播间内，正在为一双鞋子做推介。

今年，刘佳从西华师范大学毕业，原系学前教育专业。毕业季，刘佳觉得自己不是很适合需要耐性的幼儿教育，开淘宝店的姐姐说看好直播，推荐她试试。刘佳随机在网上一通“海投”，最后顺利进入到大源直播基地。对于这份工作，刘佳坦言“蛮累”，但正好适合有点话痨的个性，她表示很喜欢。

校企合作招聘电商人才

在智联等招聘平台输入“淘宝直播”，记者看到广东相关职位数量同样位居全国第一。而广州的淘宝直播岗位招聘数量，遥遥领先杭州、深圳、上海和北京。据智联相关负责人分析，巨大的商品市场和快速的直播发展下，淘宝直播需求指数，广州没有悬念当属第一。

作为天猫服饰行业的佼佼者，广州服饰品牌企业茵曼和广州十余所学校有长期战略合作，招聘电商人才。今年5月份，茵曼收到了很多行业同事的求助，“缺人，缺知识型复合人才！”为此，茵曼联合众多天猫旗舰店以及天猫代运营商，快速对接学校，一次性招聘了50位应届毕业生到岗工作。

“我们这儿应届大学生已经有月薪过万的了”。一家机构负责人对记者透露，做主播只要综合能力强，能吃苦耐劳，底薪加提成的收入也很不错的，在其机构入职两位大学生才干几个月，收入已经打赢很多同龄人。

(吴狄)